

打卡世界杯

2022 卡塔尔世界杯特别报道



首发还是赢球 哪个对C罗更重要

6比1大胜瑞士队，时隔16年再度叩开8强大门，这个注定载入葡萄牙队史的夜晚，C罗却注定不是主角，一早就被主帅桑托斯安排进替补阵容的他，更多时候在场下对队友表现谈笑风生，以及在胜局已定时登场打扫战场。没有首发，没有进球，甚至没有存在感。但这夜的C罗，却开心得像个孩子。



首次替补 首场完胜

从无人敢动的核心，到作壁上观的替补，C罗本场未能进入首发11人，赛前已经有迹可循。

在例行新闻发布会上，再度被问到C罗是否首发问题时，主帅桑托斯罕见地提起了小组赛收官时C罗让球迷噤声的举动，并且连说了三个“不喜欢”。

更出人意料的是，一向擅长打太极的主帅，这次却给出了和以往完全不同的答案：“我要等球队抵达比赛场地时才会敲定首发名单，并决定谁是队长，在此之前我不会告诉你们任何事。”

紧皱眉头的桑托斯，果不其然整

了个“大活”——C罗替补，顶替他是本届从未首发过的21岁中锋贡萨洛·拉莫斯。

毫无疑问，这是一步对手料不到的妙棋。

面对火线复出的门神索默，拉莫斯以豪气干云的帽子戏法，让对方整条防线黯然失色；比C罗还年长两岁的佩佩，用经典的角球接力抢点，成为世界杯淘汰赛进球的最年长球员；此前发挥都不甚理想的格雷罗和莱奥，也都相继补刀成功。

葡萄牙上次在淘汰赛净胜两球以上，还是56年前的尤西比奥时代，

但如今，他们轻松就把当年的净胜球翻了倍。

而C罗虽然早早就起身热身，但不时被队友进球打断的他，往往都停下了活动，有说有笑地点评场上的一切，完全不避讳镜头的捕捉。

和在曼联踢替补时的怏怏不快不同，这一次，C罗的高兴发自内心。

在第73分钟替补登场后，C罗也险些加入进球大军——但他先是任意球打在人墙上，此后接应卡瓦略过顶挑传破门，却因越位在先被吹无效。

或许，这是这个完美之夜里，唯一的不完美。

冠军和首发 哪个更重要

目前，另一个问题随之而来——37岁、且状态明显跟不上全队节奏的C罗，之后还会首发吗？

仅从道义和往绩出发，C罗是葡萄牙最动不得的那一个，拿掉大赛连续31场首发的C罗，需要冒极大的舆论风险。

正如因伤无缘世界杯的若塔所说：“C罗几乎和所有国脚都同场竞技过，不管他是年轻时还是一直到老，他就是时代变迁的一部分。我相信我们退出国家队时，他还会一直在。”

但现实是，目前更能带着葡萄牙前进的B费和菲利克斯，身边的队友不是C罗时，踢得更加自在从容，球

队的运转也更加流畅犀利。

你很难想象，如今的C罗能跟上一群动辄以30公里时速冲刺15次上下的队友，葡萄牙唯快不破的进攻体系，对年事已高的C罗，已经格外不友好。

“很多C罗的球迷不愿意倾听真相，但我认为这是他们改变观点的时候了。C罗替补上场并且赢得胜利，从来不会让人惊讶。但他那些跺脚、恼怒和指责的行为，对自己和球队都没有好的影响。”此前在采访时被C罗无视的老队友加里·内维尔，或许已经道出了眼下C罗的处境。

尽管对球队大胜的参与度不高，

但赛后主帅和队友们，都格外默契地夸起了C罗的“识大体，顾大局”。

桑托斯说，“我和C罗是老朋友，他树立了队长的典范。”戴帽的拉莫斯也主动避开了位置之争：“下场首发不归我管，但C罗一直都在帮助我。”

很显然，这是一出足球场上的“杯酒释兵权”。被众星捧月到高位，安享胜利和晋级的C罗，虽然失去了心心念念的首发和进球，但成全了葡萄牙全队的成功。

而如果葡萄牙能拿下大力神杯，高举它的第一人，只会是C罗——无论替补与否，他都已经是葡萄牙这个国家永恒的名片。

据澎湃新闻

喝云梦山茯砖茶 看卡塔尔世界杯

健康之叶 匠心打造

山西吕梁野生冻绿叶与湖南安化黑茶
有机结合制作而成，内含植物黄酮。

山西鹏雅康生物科技有限公司 联合研制
湖南安化神农康行茶业有限公司

联系电话：17118100777 溫先生 13453846569 张先生

世界杯史上 最精彩的小组赛

新华社多哈12月7日电(记者韦骅)随着1/8决赛6日结束，卡塔尔世界杯进入两天的休赛期。国际足联主席因凡蒂诺在总结上一阶段的比赛时说：“我看了所有的比赛，可以很明确地说，这是世界杯历史上最精彩的小组赛。”

展望接下来的世界杯八强战，这位国际足联掌门人希望比赛可以精彩如初：“我们只是希望到结束那一天，可以给全世界的人们带来欢乐。这是足球的意义所在，是世界杯的意义所在，也是自始至终应该发生的事情。”



“演员”到位 好戏连台

淘汰赛首轮没有冷门，表现更好的球队纷纷跻身八强。而接下来争夺四强的比赛，同样也不会有冷门，因为无论哪支球队晋级都在情理之中。

巴西队与克罗地亚队的比赛，大约是八强战中实力悬殊最大的一场对决。巴西队绝对实力占优，大概率最终能够取胜。但是，克罗地亚队韧性十足，他们有能力实现以下克上的壮举。

上届世界杯，克罗地亚队进入淘汰赛后，打了3个加时赛最终闯进了决赛。在实力不如对手的情况下，克罗地亚队的战术就是拖到点球大战，然后听天由命。

法国队与英格兰队的交锋，将是八强战中最“惨烈”的对局。两支球队球星云集，整体实力在伯仲之间，本场比赛甚至可以视为提前上演的世界杯冠军争夺战。

卫冕冠军法国队异常低调，比赛中不惜放下身段打起防守反击的战术，姆巴佩恐怖的速度和射术，将是这支队伍的取胜之匙。而英格兰队锋线人才济济，硬要说他们有什么困难的话，那就是8位顶级前锋无法同时登场。

葡萄牙队对阵摩洛哥队的比赛，则是本轮交锋中最好看的一场比赛。进入淘汰赛，葡萄牙队掏出“秘密武器”拉莫斯之后，便以6比1大胜以防守见长的瑞士队。天知道他们的替补阵容中，还藏着什么大规模杀伤性武器。

摩洛哥队攻防两端均有实力派球星坐镇，连续击败了比利时队和西班牙队，就是这支球最好的注解。如果能将葡萄牙队拖入点球大战，摩洛哥队晋级四强的机会很大。

荷兰队与阿根廷队之战，耐心成为关键词。荷兰队至今发挥更为稳定，但是前锋线得分能力不足；阿根廷队攻击力更好一些，但是后防线经常犯错误。

荷兰队需要耐心捕捉战机，阿根廷队需要耐心守住防线。谁能在拉锯战中扬长避短，谁就能笑到最后。

记者 杨尔欣



梅东：C罗替补出场，葡萄牙队6比1大胜瑞士队。

牛奎尔：C罗作为主力为葡萄牙队打了一辈子仗，偶尔在替补席上享受一下胜利不过分吧。

阿紫同学：这就是传说中的“躺赢”吗？

梅东：C罗已经代表葡萄牙队出场195次了。目前国际足坛的国家队出场纪录是196场，由科威特队球员穆塔瓦创造。

牛奎尔：换句话说，C罗下一场比赛只要登场，就能追平历史纪录。而C罗能不能打破这一纪录，就要看葡萄牙队本届世界杯还能走多远了。

阿紫同学：C罗之前说，如果葡萄牙队能够夺冠，他将立刻退役。

梅东：真是如此的话，C罗的国家队出场纪录将定格为198场。

牛奎尔：说到纪录，代替C罗首发的拉莫斯，以21岁的年纪成为继贝利之后，在世界杯淘汰赛上独进3球的最年轻球员。

梅东：这还是拉莫斯第一次以首发球员的身份，代表葡萄牙队比赛。

阿紫同学：不装了，摊牌了，葡萄牙队露出“獠牙”了。

梅东：不像西班牙队，全场比赛花里胡哨传了1000多次球，结果射正次数才2次，一球未进。

牛奎尔：连点球都一个也踢不进，我是没想到的。

阿紫同学：西班牙队得赶紧看看“牙医”了。

记者 杨尔欣